

# 食品标签必须明显标注添加剂

## 卫生部公布《食品添加剂使用标准》等4项食品安全国家标准

新华社北京5月13日电(记者胡浩)卫生部13日召开新闻发布会,公布《食品添加剂使用标准》、《食品中真菌毒素限量》、《预包装食品标签通则》、《蜂蜜》4项新的食品安全国家标准。

卫生部食品安全综合协调与卫生监督局副局长陈锐介绍,《食品添加剂使用标准》包括食品添加剂、食品用加工助剂、胶母糖基础和食品用香料等2314个品种,涉及16大类食品、23个功能类别。

新标准按照《食品安全法》规定,对食品添加剂的安全性和工艺

必要性进行严格审查。其中,删除了不再使用的、没有生产工艺必要性的食品添加剂和加工助剂,如过氧化苯甲酰、过氧化钙、甲醛等品种;明确规定了食品添加剂的使用原则,规定使用食品添加剂不得掩盖食品腐败变质、不得掩盖食品本身或者加工过程中的质量缺陷,不得以掺杂、掺假、伪造为目的而使用等;增加了食品用香料香精和食品工业用加工助剂的使用原则;调整食品用香料分类、食品工业用加工助剂名单等。

《预包装食品标签通则》对现行涉及食品标签管理的法规、标

准进行了清理整合。修订后的标准强调了食品标签中食品添加剂的标示方式,要求所有食品添加剂必须在食品标签上明显标注。同时,食品标签应当真实、准确、通俗易懂、有科学依据,不得标示违背营养学常识的内容,也不应具有暗示预防、治疗疾病作用的内容;食品名称应当反映食品的真实属性,所使用的商品名称不应让消费者产生误导;标准进一步明确生产日期和保质期的标示规定,规定了食品生产者、经销商的名称、地址和联系方式标示要求,增加了推荐标示可能对

人体致敏物质的要求。

《食品中真菌毒素限量》是在分析近年来食品污染物监测等数据,参考借鉴国际食品法典和其他国家的标准、风险评估结果的基础上修订完成的,对现有标准中有关内容进行了修订完善,增加了赭曲霉毒素A和玉米赤霉烯酮等指标,调整了其他真菌毒素指标覆盖的食品范围。

《蜂蜜》明确了蜜源要求,设置了果糖和葡萄糖、蔗糖等限量,增加了嗜渗酵母计数等规定,蜂蜜中的污染物、兽药残留等直接引用相关食品安全基础标准规定。

## 故宫被盗展品已找到6件

新华社北京5月13日电(记者卢国强)记者从北京市公安局了解到,截至目前,故宫被盗展品已经有6件被找回。

北京市公安局13日下午发布消息称,故宫被盗展品已经找回6件,案件正在进一步审理中。

5月9日,故宫博物院斋宫诚肃殿展出的部分展品失窃,北京警方全力以赴,仅用58小时就迅速侦破此案。5月11日19时40分,犯罪嫌疑人石柏魁在北京市丰台区友联时代网吧被抓获。

## “双头女婴”已可自主进食 医生称有望存活

“每隔两个小时喂一次牛奶,一次每个要喂5毫升,一天大概能吃100毫升左右。除自己进食外,还有一部分是静脉营养。”12日,重庆新桥医院儿科护士告诉记者,经过几天治疗,四川遂宁“双头女婴”情况比较平稳,经过试探性喂养,姐妹俩开始适应自主进食了。

新桥医院儿科副主任张雨平介绍,“双头女婴”出生后都是靠静脉营养维持生命,11日起,她们开始自己进食,而右边的娃娃比左边的进食情况要好,她们自己能进食,就有希望活下去了。

(据《重庆晚报》)

## 药家鑫上诉立案 四点上诉理由

药家鑫案于4月22日一审宣判,4月28日药家鑫在上诉状上签字。5月13日上午,记者从此案被害人代理人张显处了解到药家鑫有4点上诉理由。

张显在接受记者采访时介绍,目前受害人家属还没有拿到上诉状,不过他还是在法院找到了上诉状,看到了上诉内容。

上诉状显示,药家鑫上诉理由具体如下:

第一,认为原判决对“犯罪手段特别残忍,情节特别恶劣,罪行极其严重”定性不当。原因是“案件发生在车辆少和行人少的郊区路上;路灯暗,光线不如白天好,药家鑫高度近视,眼神不好;张妙身上的被刺部位比较乱,药本人也不知道刺了多少刀,致命的仅有一刀,是激情和瞬间作案;是由平时的抑郁和压力所致。”

第二,西安中院认可了药家鑫的自首情节,却未按自首减轻刑罚。

第三,药家鑫是初犯、偶犯,父母又进行了积极赔偿。

第四,根据国家目前针对死刑的慎重态度,认为中院量刑过重。

此案已于5月5日立案。

(据人民网)

## 甘肃天祝农信联社放火案致伤49人

### 嫌犯系因挪用库款被开除的出纳,已被警方抓获

甘肃省天祝县政府13日召开新闻发布会通报称,当日早晨发生于该县信用联社的报复放火刑事案件,嫌犯17时许已被警方控制。

通报称,经公安部门初步查证,放火嫌犯原为该信用联社财务室出纳,名叫杨显文,男,汉族,40岁,今年4月因挪用库款被原单位开除,后怀恨在心,报复放火,作案后逃离现场。

关于嫌犯曾挪用库款为何该单位没有报案一事,信用联社负责人表示,没有走司法程序是因挪用库款没有造成损失,“当事人当时申请解除劳动合同,就按规定开除公职了”。

当日8时许,该信用联社职工在办公楼5楼会议室集中学习,杨显文持一装有汽油的塑料容器,点着后抛掷到室内引发火灾,造成49人不同程度受伤,部分物品烧损。着火后,部分职工被烧伤,部分职工因从5楼跳窗逃生而受伤。截至目前,伤情较重的有19人。(据中新网)



图为案发现场。

## 副局长大摆“乔迁宴”敛财被降为科员

新华社海口5月13日电 近日,海南省纪委就东方市商务局原副局长关某违反廉洁自律规定,大摆“乔迁宴”案件发出通报,要求海南各级领导干部从中汲取教训,进一步贯彻实施《廉政准则》,坚守从政底线,始终廉洁用权。

处于试用期的东方市商务局

副局长关某,去年5月购买了一套经济适用房,为庆贺乔迁新居,关某在没有按照规定向东方市纪委、市监察局申报的情况下,于今年2月,以其夫妇及父母的名义设宴20桌,宴请亲朋、同事和下属单位人员。其中,以其夫妇名义宴请11桌110人,收受礼金1.3万余元。

东方市纪委、市监察局决定,给予关某行政记过处分,建议延长其预备党员预备期半年,并取消其市商务局副局长试用资格,改任市商务局科员。

海南省纪委通报指出,党员领导干部大操大办婚丧喜庆事宜,并借机敛财,同党的性质和宗旨格格

不入,是严重的消极腐败现象和违反党纪政纪的行为。关某作为一名中共预备党员和处于试用期的领导干部,本应倍加珍惜组织的培养信任,严格按照党员领导干部的廉政准则要求自己,但他对党纪政纪要求置若罔闻,在乔迁新居之际大操大办,收钱敛财,败坏了社会风气。

## 商品房价格未“一套一标”每套罚5000元

据新华社电 据国家发展和改革委员会12日公布的通知,房地产开发企业违反明码标价规定未实行“一套一标”,每套处5000元罚款。构成价格欺诈的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下罚款;没有违法所得的,处5万元以上50万元以下罚款。

发展改革委表示,房地产开发企业违反有关价格法规,情节严重的,要责令其停业整顿,或者

由工商行政管理机关吊销其营业执照。物价部门应通过严厉惩处,切实保障《商品房销售明码标价规定》贯彻执行。各级价格主管部门要开展商品房销售明码标价执行情况专项检查,对违反相关规定的要发现一起,查处一起,并依法严惩和公开曝光。

今年3月16日,发展改革委发布了《商品房销售明码标价规定》,明确这项规定从今年5月1

日起施行。发展改革委上周发布新闻,要求各地价格主管部门在近期集中人力和时间,组织开展商品房销售明码标价执行情况专项检查。发展改革委明确要求各级价格主管部门组织本辖区内所有房地产开发企业,集中学习解读《价格法》、《价格违法行为行政处罚规定》和《商品房销售明码标价规定》等相关法律、法规、规章和规范性文件,事先提醒告诫,防范销售

商品房不明码标价、不按规定明码标价和价格欺诈等违法行为的发生。

发展改革委还要求各级价格主管部门近期对本地所有房地产开发企业正在销售的商品房,实行拉网式排查,确保每个新开发的居民住宅小区、每个正对外公开发售的楼盘、每套出售的新建商品房都检查到位,无一遗漏,不留空白。